
                                                    

 

Compte-rendu 

du Conseil Municipal d’Enfants 

- Samedi 04 Février 2023 - 

 

 
Présents : LAFLEUR Nino, HOPQUIN Darius, CASTEL Elly, BINET Yaelle, LERAT Enola, POUPART 

Faustin, GOLDSCHMIDT Dimitri, GIL Miguel et LANDRON Donatien  
Excusés :  PAILLAT Léon, LE RIDOU Aubin, LORIEAU Léonie, MBOUKPEMADE Lirane, BRIAND 

Laetitia et PERROUIN Karine 
Absents :  TUAULT Elodie et MAUDET Lucas 
 

Objectifs de la rencontre 

Point sur l’Inter-CME 
Travail sur le projet de(s) journée(s) de découverte des métiers locaux 

 

Avant de commencer la séance, un rappel sur le fait que Léon a donné son pouvoir à Darius. 

Aussi la date de présentation devant le conseil municipal du projet du square avance et sera le prochain 
rendez-vous. Une répétition sera faite juste avant avec les personnes présentes.  

1/ Point sur l’Inter-CME 

Nous avons commencé par se rappeler ce qu’est l’inter-CME, une sortie commune entre les CME du 
territoire. Quatre propositions de thème avaient été faites pour définir l’objectif de la journée : 
Citoyenneté, Développement Durable, Devoir de Mémoire et Echange entre les CME. Le CME de St 
Georges sur Loire avait voté en nombre pour la Citoyenneté, et quelques-uns sur le Développement 
Durable. A l’issue de l’ensemble des votes des CME, la thématique retenue pour la journée sera le 
développement durable.   

Suite à ces votes, les animateurs des différents CME ont effectué des recherches afin de trouver des 
structures visitables sur ces thèmes ainsi que des activités de loisirs à proximité de chaque lieu. Afin de 
choisir ce que nous allons visiter, un nouveau vote est proposé aux membres des CME, seulement, seule la 
sortie pédagogique sera présentée aux jeunes élus avant le vote. Les activités ludiques seront présentées 
après le résultat des votes. 

Après présentation des trois lieux :  

 EOL de St Nazaire afin de comprendre le fonctionnement et la construction des éoliennes 
maritimes,  

 la Centrale Solaire photovoltaïque de la Petite Vicomté à côté d’Angers, 

 et l’unité de valorisation énergétique de la Salamandre qui transforme les déchets en énergie 
électrique à proximité d’Angers également. 

Après un vote unanime (8 votes) pour l’EOL de St Nazaire, Donatien a expliqué les sorties ludiques de 
chaque proposition.  



 

 

 

2/ Travail sur le projet de(s) journée(s) de découverte des métiers locaux 

 

Afin de définir le projet, les jeunes élus ont été séparés en trois groupes afin de répondre aux questions de 
la méthode QQOQCP. Après ce temps, chaque groupe a retransmis son travail collectif, en voici la 
synthèse :  

 1 Quoi ? 
Aller visiter sur place les lieux de travail des artisans, commerçants, salariés, bénévoles ou associations de 
la commune. 

 2 Pourquoi ? 
Pour découvrir et mieux comprendre le travail de ces personnes  
Pour donner envie d’apprendre ces métiers et de transmettre des savoirs 
Pour faire connaître nos savoir-faire locaux, en leur offrant une possibilité de rencontrer peut-être un 
nouveau public  

 3 Qui ? 
Tric Troc, Chocolaterie Bégou, Boulangerie, Boucher-Traiteur, Coiffeur, Grande surface (arrière-boutique), 
vétérinaire, Hébé Frémy (Charpentier-Menuisier), Cinéma, Alimentation au marché (Fromagerie, accras de 
morue), Fleuriste, Atelier Quadri, CCLLA, Photographe, Pompier, Gendarmerie, Resto du Cœur, Coccibule, 
Le Bois Enchanté 

 4 Où ?  
En allant directement voir les gens sur leurs lieux d’activité 

 5 Quand ? 
Probablement sur plusieurs jours, des samedis après-midi, pendant les vacances d’avril 

 6 Comment ? 
Cette question n’a pas été abordée, il fallait d’abord se mettre d’accord sur les 5 premiers points 
 

Un dernier temps a été consacré à choisir parmi les 20 lieux proposés lesquelles les jeunes élus 
souhaitaient le plus visiter. Donatien a demandé à chaque élu d’en choisir 10. Après délibération, les 10 
retenus sont :  

Tric Troc, Chocolaterie Bégou, Boulangerie, Boucher-Traiteur, vétérinaire, Cinéma, Fleuriste, Pompier, 
Gendarmerie, Resto du Cœur. 

Date à retenir  

Lundi 27 Février 
Rdv à 19h à la mairie Salle Capitulaire 

Présentation du projet du Square au Conseil Municipal 

 

Samedi 11 Mars 2023 
Réunion du Conseil Municipal des Enfants 

De 10h30 à 12h à Lalumé 


